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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA CONJUNTA DO CONSELHO FISCAL E 

DELIBERATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DO JABOATÃO DOS GUARARAPES – 

JABOATÃOPREV. 
 

REALIZADA EM 16 DE MAIO DE 2024 
 

Ao décimo sexto dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dez horas, em primeira 

convocação, por videoconferência através do Microsoft Teams, foi realizada a reunião ordinária, 

de forma conjunta do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal, do Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos do município do Jaboatão dos Guararapes – JABOATÃOPREV, havendo a 

presença dos conselheiros titulares do Conselho Fiscal: Ana Patricia Alves, Rita de Cássia 

Lopes, Ana Lucia Guedes de Souza. Suplente: Joselmo Santos de Santana, e da Secretária do 

Conselho Fiscal Manuela Cunha e dos Conselheiros do Conselho Deliberativo, Titulares: 

Rodrigo Antonio Amorim Silva Botelho, Horacio Ferreira de Melo Neto, Walter Francisco 

de Souza, Benilda Angelina Pena dos Santos, Wanderley Bezerra do Nascimento, João 

Alves Timóteo Neto. Suplentes: Fabia Gomes da Silva e Ângela Maria Conceição Brandão, 

bem como a Secretária do Conselho Deliberativo Rafaela Bezerra. Também participou como 

convidado o Gerente de Investimento do JaboatãoPrev: Pierre Leon e o Atuário Luiz Claudio 

Kogut. Havendo “quórum” exigido pela Lei municipal número quarenta, de dois mil e vinte e 

um, as secretarias dos conselhos iniciaram a reunião agradecendo a presença dos participantes e 

fizeram a leitura da pauta do dia: Avaliação Atuarial do Jaboatão Prev, correspondente a data 

base de trinta e um do doze de dois mil e vinte e três, a ser apresentada pelo expertise na área e 

consultor do Instituto, o Sr. Luiz Claudio Kogut. Em ato contínuo, informaram que a reunião 

será dedicada a referida pauta, esclarecendo que os relatórios de governança corporativa e de 

investimentos serão apresentados na próxima reunião de forma acumulativa dos bimestres dos 

meses de abril e maio. Ao final passaram a palavra aos presidentes dos conselhos, Ana Patricia 

do Conselho fiscal que declarou aberto os trabalhos, agradecendo a presença de todos e 

demonstrando a importância da pauta a ser iniciada, em seguida o presidente do Conselho 

Deliberativo, Rodrigo Botelho, que declarou aberto os trabalhos e agradeceu a presença dos 

participantes, solicitando que ao final da apresentação do atuário, o material fosse 

disponibilizado aos conselheiros. Em seguida, o Gerente de Investimentos, Pierre Leon, 

agradeceu a presença do atuário e passou a palavra para o expert. Com a palavra, o atuário Luiz 

Claudio Kogut, iniciou a apresentação informando a sua formação acadêmica no curso de 
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Ciências Atuariais – MIBA 1.308, que é Tecnólogo em Processamento de Dados, possui vasta 

experiência como analista de sistemas por mais de quinze anos, especialista em Redes e Sistemas 

Distribuídos. Na área da previdência, informou que trabalha desde mil novecentos e oitenta e 

seis,  sócio-gerente da ACTUARIAL – Assessoria e Consultoria Atuarial desde o ano de mil 

novecentos e noventa e seis, que é atuário desde dois mil e três, e já realizou avaliações atuariais 

para os RPPS estaduais do Amazonas, Alagoas, Bahia, Maranhão, Pernambuco, Santa Catarina e 

São Paulo. Também realizou avaliações para mais de 300 outros RPPS de Municípios. Em 

seguida, apresentou a legislação que rege a ciência atuarial no âmbito da previdência dos 

servidores públicos, onde devem ser observados os critérios que preservem o equilíbrio 

financeiro e atuarial, previsto no artigo quarenta da constituição federal, com a redação da  

emenda constitucional cento e três de dois mil e dezenove. Em seguida iniciou a apresentação a 

estimativa atuarial das receitas e despesas futuras, esclarecendo que é feito um comparativo entre 

as contribuições futuras e aposentadorias concedidas, rendimentos futuros, compensações a 

receber, o saldo atual dos investimentos e pensões concedidas, aposentadorias a conceder e 

pensões a conceder. Apresentou a legislação vigente que determina a obrigatoriedade da 

avaliação atuarial anual prevista na Lei nove mil setecentos e dezessete de mil novecentos e 

noventa e oito,  bem como na portaria do ministério da previdência mil quatrocentos e sessenta e 

sete de dois mil e vinte e dois. Abordou acerca da segregação de massas dos fundos, bem como 

explicou como se deu a sua forma de evolução, fazendo um comparativo da oscilação desses 

fundos ao longo dos anos, informando que esta alternativa de financiamento foi instituída no 

Regime Próprio pela Lei nº 108 de 30/06/2001 e com critério de segregação alterado pela Lei 

nº102 de 26/07/2006 observando os seguintes critérios: a) Fundo Previdenciário Capitalizado: 

neste grupo haverá, através das contribuições, a formação de patrimônio previdenciário, que 

custeará os benefícios dos participantes admitidos a partir do dia 26 de julho de 2006. Este fundo 

deverá ser financiado ao longo do tempo para apresentar perfeito equilíbrio financeiro e atuarial. 

b) Fundo Previdenciário Financeiro: não forma reservas financeiras para as despesas futuras, 

deste modo, as obrigações serão financiadas pelo Regime Financeiro de Repartição Simples. 

Este grupo não é renovável e se extinguirá gradativamente, com o passar dos anos, pela 

mortalidade natural dos seus participantes. Neste grupo estão todos os atuais servidores ativos e 

inativos admitidos antes do dia 26 de julho de 2006. Ato contínuo demonstrou a situação dos 

aportes ao longo dos anos, de forma estimada, com o saldo dos ativos e plano de custeio, as 

estatísticas gerais e as despesas com os benefícios previdenciários, os custos aturais e o balanço. 
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Comparativo de resultados do fundo previdenciário e estatística geral do financeiro, 

apresentando numerários e percentuais. Bem como, as despesas com os benefícios do fundo 

financeiro, os custos atuarias e balanços aturais, com o fluxo anual de despesas e receitas, 

finalizando a sua apresentação, informando que o cenário do Jaboatão Prev é considerado muito 

bom, em vistas aos demais RPPS existentes, deixando o espaço aberto para as dúvidas dos 

participantes. Não havendo dúvidas dos presentes, a presidente do conselho fiscal Ana Patricia, 

informou que estava muito satisfeita com a apresentação, que era um tema que havia solicitado 

em nome do conselho fiscal. Ato contínuo, o presidente do conselho Deliberativo, Rodrigo 

Botelho, agradeceu a participação de todos e declarou sua satisfação com a apresentação e 

desempenho da gestão do Jaboatão Prev. Em seguida, as secretárias do conselho, com a palavra 

Rafaela Bezerra, secretaria do conselho deliberativo, agradeceu a presença do atuário, e pelas 

explanações apresentadas de forma clara e de linguagem de fácil acesso que facilitou o 

entendimento de todos, em seguida a secretaria do Conselho Fiscal Manuela Cunha agradeceu a 

participação de todos os presentes, ao atuário e frisou a importância de um conselho ativo, por 

contribuir na gestão do Instituto. Ao final, o Gerente de Investimentos Pierre Leon agradeceu a 

participação de todos, informando que o material apresentado será disponibilizado aos 

conselheiros e seguirá em anexo a esta ata. A reunião foi encerrada. Não havendo assunto, 

debate e mais nada a tratar, eu, Rafaela Bezerra, secretária do conselho deliberativo, em conjunto 

com Manuela Cunha, secretária do conselho fiscal lavramos a presente ata, que será assinada por 

todos os presentes. Jaboatão dos Guararapes, décimo sexto dia do mês de maio de dois mil e 

vinte e quatro. 

 

_________________________________ 

Ana Patricia Alves (Presidente do Conselho Fiscal) 

 

 

_____________________________________ 

Ana Lucia Guedes de Souza (Conselho Fiscal) 

 

 

____________________________________________ 

Rita de Cassia Lopes (Conselho Fiscal) 
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_______________________________________ 

Joselmo Santos de Santana (Conselho Fiscal) 

 

_________________________________________ 

Rodrigo Antonio Amorim Silva Botelho (Presidente do Conselho Deliberativo) 

 

 

______________________________________ 

Walter Francisco De Souza (Conselho Deliberativo) 

 

 

____________________________________ 

Wanderley Bezerra Do Nascimento (Conselho Deliberativo) 

 

 

_________________________________ 

Horácio Ferreira de Melo Neto (Conselho Deliberativo) 

 

 

________________________________ 

Benilda Angelina Pena dos Santos(Conselho Deliberativo) 

 

 

______________________________________ 

João Alves Timóteo Neto (Conselho Deliberativo) 

 

 

_____________________________________ 

Fabia Gomes da Silva  (Conselho Deliberativo) 

 

 

_____________________________________ 

Ângela Maria Conceição Brandão(Conselho Deliberativo) 
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_____________________________________ 

Rafaela Bezerra (Secretaria Conselho Deliberativo) 

 

 

_______________________________ 

Manuela Araújo de Andrade Cunha (Secretaria Conselho Fiscal) 

 

 

________________________________ 

Pierre Leon Castanha de Lima Filho (Gerente de Investimentos) 

 

 

________________________________ 

Luiz Claudio Kogut (Atuário – Actuarial) 


